

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ
при Федеральной службе по надзору в сфере природопользования
г. Москва

«8» апреля 2024 г.

№3

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Общественного совета
при Федеральной службе по надзору в сфере природопользования
на отчет об исполнении Публичной декларации целей и задач
Федеральной службы по надзору в сфере природопользования
по итогам второго полугодия 2023 года

Общественный совет при Федеральной службе по надзору в сфере природопользования (далее также – Общественный совет) рассмотрел отчет об исполнении Публичной декларации целей и задач Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по итогам второго полугодия 2023 года.

В отчете представлена подробная информация о работе по 5 ключевым целям и задачам Росприроднадзора в 2023 г.

1. Повышение эффективности осуществления государственного контроля (надзора)

В рамках реализации данной цели выполнены следующие мероприятия:

- исполнено более 15 поручений Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации в рамках реализации полномочий по осуществлению федерального государственного экологического надзора;

- в соответствии с требованиями законодательства с поднадзорными субъектами проводились профилактические мероприятия: информирование, обобщение правоприменительной практики, консультирование, профилактические визиты, а также выдавались предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований;

- проводилась системная работа по возмещению вреда, причиненного компонентам окружающей среды, в рамках которой предъявлено требований на сумму 227 516 558 тыс. руб., взыскано в отчетном периоде 7 197,67 тыс. руб.

2. Участие в реализации федеральных проектов

В рамках реализации федерального проекта «Генеральная уборка» проводились обследования и оценки объектов, обладающих признаками объектов накопленного вреда окружающей среде, на состояние окружающей среды. В частности, в 2023 году Росприроднадзором в Роспотребнадзор и Минприроды России подготовлены и направлены экспертные заключения по результатам оценки и обследования 578 объектов накопленного вреда окружающей среде.

Участвуя в реализации федерального проекта «Оздоровление Волги» национального проекта «Экология», в 2023 году Росприроднадзором проведено порядка 700 контрольных (надзорных) мероприятий, выявлено 15 фактов несанкционированного сброса сточных вод в реку Волга и её притоки, проверено 115 хозяйствующих субъектов, наложено штрафов на сумму более 5 млн. руб., рассчитано и предъявлено вреда, причиненного водным объектам, на сумму 8,546 млн. руб.

3. Цифровизация деятельности Росприроднадзора

В рамках реализации данной цели в течение 2023 года проводилась модернизация информационных систем Росприроднадзора. Кроме того, развивая доступность осуществляемой Службой разрешительной деятельности в 2023 году обеспечена возможность получения 35 государственных услуг посредством Единого портала государственных услуг (ЕПГУ, Портал). В том числе в части государственной услуги по выдаче комплексного экологического разрешения на ЕПГУ настроен робот «Макс», помогающий пользователям Портала по ключевым словам перейти в ГИС «Промышленность» для формирования заявления на оформление комплексного экологического разрешения.

4. Международное взаимодействие

В отчетном периоде представителями Росприроднадзора в составе российской делегации с 1 мая по 12 мая 2023 года принято участие в 11-ом совещании Конференции Сторон Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях (Женева, Швейцария). По итогам обсуждения Конференцией Сторон в приложение А к Стокгольмской конвенции включены 3 химических вещества: дехлоран плюс, УФ-328, метоксихлор.

Также представители Росприроднадзора с 9 октября по 13 октября 2023 года приняли участие в 19-ом совещании Комитета по рассмотрению стойких органических загрязнителей (Рим, Италия).

В рамках исполнения Монреальского протокола по веществам, разрушающим озоновый слой, Росприроднадзор принимает участие

в государственном регулировании трансграничного перемещения озоноразрушающих веществ и содержащей их продукции. Так, в 2023 году Росприроднадзором выдано 455 заключения (разрешительных документов) на трансграничное перемещение озоноразрушающих веществ и содержащей их продукции, из них: 450 на гидрофторуглероды, и содержащие их оборудование и смеси, 5 – на озоноразрушающие вещества.

Участвуя в исполнении Базельской Конвенции о контроле за трансграничной перевозкой опасных отходов и их удалением, Росприроднадзором в 2023 году выдано 5 разрешений на трансграничное перемещение отходов (ввоз отходов в Российскую Федерацию). В рамках международного сотрудничества представителями Росприроднадзора в составе российской делегации с 1 мая по 12 мая 2023 года принято участие в 16-ом совещании Конференции Сторон Базельской конвенции (Женева, Швейцария). По итогам встречи предложения Российской Федерации о внесении в пункт 2 статьи 6 Базельской конвенции поправки, направленной на установление 30-дневного предельного срока для направления государством импорта уведомителю ответа в письменной форме о получении уведомления о предполагаемой трансграничной перевозке, поддержаны многими странами и решено сохранить в повестке будущей Конференции Сторон в качестве отдельного пункта.

Реализуя функции Административного органа по Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения 1973 г., центральным аппаратом Росприроднадзора выдано 1251 разрешение СИТЕС.

В целях популяризации Конвенции в журнале «Чистый воздух» ежемесячно публикуются статьи по тематике СИТЕС.

Кроме того, в марте 2023 года совместно с ГАУ «Московский зоопарк» в поселке Диксон проведено обучение по разрешению конфликтных ситуаций с белым медведем.

5. Внедрение принципов клиентоориентированности

В рамках данной цели выполнены все запланированные мероприятия.

Так, в марте 2023 г. утвержден реестр основных межведомственных и внутриведомственных процессов Росприроднадзора.

Проведены заседания рабочей группы по внедрению принципов клиентоориентированности в деятельность Росприроднадзора, на которых рассмотрены вопросы «реинжиниринга» процессов предоставления некоторых государственных услуг, оказываемых Службой.

На платформе обратной связи «Решаем вместе», посредством проведения опросов обеспечивается развитие системы внешней и внутренней обратной связи.

Посредством проведения опросов обеспечен сбор информации о желаемых каналах публикации информации о деятельности Росприроднадзора.

Проведено обучение государственных гражданских служащих Росприроднадзора по дополнительным программам повышения квалификации в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации по направлениям, связанным с внедрением и реализацией принципов клиентоцентричности в государственном управлении.

Общественный совет отмечает большой объем выполненных в 2023 году мероприятий по реализации намеченных целей и задач и рекомендует принять к сведению представленный отчет об исполнении публичной декларации целей и задач Федеральной службы по надзору в сфере природопользования.

Председатель Общественного совета
при Федеральной службе по надзору
в сфере природопользования

Ю.И.Шабала